

“當前，中國社會安定有序，人民安居樂業，越來越多的人認為中國是世界上最安全的國家之一。”在國際刑警組織第86屆全體大會上，面對來自158個國家和地區的與會代表，習近平主席充滿自信的宣示，引發了廣泛共鳴。

曾經，在一家美國網站上，一個計劃來中國的女生發帖問：晚上一個人在上海街頭閒逛是否安全？不少到過中國的網友紛紛給出肯定回答。一位在中國生活了14年的外國作家坦言：在中國，不管大城市還是小地方都很安全，自己偶爾深夜從地鐵站走回家，但從來沒感到害怕。近5年來，中國八類嚴重暴力犯罪案件數下降了42.7%。2016年全球犯罪與安全指數顯示，中國是治安保障最好的國家之一。安全感，已經成為讀懂當代中國的一個新窗口，也是中國向世界展示的一張新名片。

網上有句話，沒有對比就沒有傷害。很多時候，在對比中，人們更能感受到安全穩定的可貴，體會到在中國那種“受益而不覺”的安全感。

相對平安祥和的中國，世界並不太平。在中東，戰火仍然在燃燒；在歐洲一些城市街頭，荷槍

實彈的軍警隨處可見，恐怖襲擊的陰雲籠罩人們頭頂；當中國年輕人對深夜擱車習以為常，而在美國一些地方，“晚上別出門”已經成為無奈的安全常識……很多中國人從國外回來，一個

鋪展到群眾身邊，夯實治理根基；善於調動社會力量群防群治，涌現了以“朝陽群眾”為代表的基層治理力量；積極運用先進理念和現代科技，從“刷電線杆”跨越到“互聯網+”，利用大數據、

“請記住，在你身後，有一個強大的祖國！”在電影《戰狼2》結尾，中國護照上出現的幾行字，令多少國人熱血沸騰。在一個並不太平的世界，維護國民安全的課題，遠比藝術呈現更加複雜和艱辛。

從你跨出國門的那一刻起，24小時暢通的“12308”熱線，分分秒秒守護着你的安全；在意大利景區聯合巡邏的中國警察，時刻為你化解旅途煩憂；湄公河流域的中老緬泰執法安全合作，共同確保各國船隻平安通行……一位利比亞大撤僑親歷者感言：也許現在的中國護照，還不能帶你去世界上的任何地方；但是當災難與戰爭來臨的時候，它能從世界上的任何一個地方，接你回家。一個強大而又以人民為念的國家，才能賦予國民不可撼動的信心與底氣。有一種安全感，叫做“我是中國人”。

一個平安的中國，給世界帶來希望，也帶來深刻啟示。國際刑警組織第86屆全體大會的主題是“讓世界更安全”，習近平主席在會上提出“共同構建普遍安全的人類命運共同體”。讓安全成為世界共享的禮物，這是人類孜孜以求的夢想，更是需要共同努力的方向。

辛識平：有一種安全感叫“我是中國人”

普遍感受就是“還是國內安全”。

兩千多年前，史學家司馬遷在《史記》中寫道：“人視水見形，視民知治不。”安全感是一面鏡子，人心自有一桿秤。安定有序與動蕩不安，實則是治與亂的鮮明對比。這深刻影響着人們的幸福感，更反映着治理水平和治理能力的高下。

一位生活在中國的外國人感嘆：如此龐大的人口生活在這裡，這個國家還能這麼安全，簡直是門藝術！要理解中國為什麼安全，需要解碼其背後的中國特色社會主義社會治理，這確乎是一種令人震撼的治理藝術。

比如，在“全國一盤棋”工作格局下，建立聯防、聯治、聯調、聯管機制，實現握指成拳，有效應對；深化拓展網絡化服務管理，讓公共安全網

雲計算、人工智能等陸地治安網絡，磨利治理之劍。

既有宏大的治理框架，也有靈敏的“神經末梢”，既有政府部門的擔當，也有社會各方的參與，中國的“平安密碼”，其實就是中國制度的優勢、中國人民的力量、中國特色社會主義社會治理的科學高效。

習近平主席指出，讓民眾享有一個安全穩定的生存生活環境，是中國治國理政的重要目標。不管是嚴厲打擊各類違法犯罪活動，還是完善社會治安防控體系，平安中國、法治中國建設的落腳點，就是維護人民利益，讓人民安居樂業。安全，是一個執政黨向人民的莊嚴承諾，也是一個國家給予人民的最好禮物。

蒂勒森送祝福：祝中國人節日快樂

剛剛訪問中國的美國國務卿蒂勒森9月30日發表聲明表達對中國國慶日的祝福，祝賀中國國慶節快樂。蒂勒森在訪華期間會見了中國國家主席習近平。

9月30日美國國務卿蒂勒森(Rex Tillerson)發表聲明，祝賀中華人民共和國國慶節。

聲明內容如下：在10月1日，中華人民共和國慶祝第六十八個國慶節之際，我代表美國對此表示熱烈祝賀。祝福所有的中國人民節日快樂。

如今，中美之間強大的、具有建設性的關係，對於兩國乃至世界的繁榮穩定都具有重要作用，這一點在比過去任何時刻都更為明顯。衷心祝願中國人民國慶快樂，來年平安、繁榮。



加拿大大多倫多地區舉行多場升旗儀式慶中國國慶

中新社多倫多10月1日電：當地時間10月1日，加拿大大略省議會大廈以及華人聚居的列治文山市、萬錦市和旺市市政廳前分別舉行慶祝中華人民共和國成立68周年國慶升旗儀式。中國駐多倫多總領館、當地政要以及大多倫多地區華僑華人代表共慶華誕。

在安省議會大廈前，中國駐多倫多總領事何焯、安大略省省長韋恩(Kathleen Wynne)、多倫多華人團體聯合總會主席林性勇等，在《義勇軍進行曲》的伴奏聲中和現場約300名華僑華人及留學生代表見證下，共同升起五星紅旗。

當地時間10月1日，加拿大大略省議會大廈前舉行慶祝中華人民共和國68周年國慶升旗儀式，中國駐多倫多總領館、當地政要以及大多倫多地區華僑華人代表共慶華誕。圖為中國駐多倫多總領事何焯（前左二）、安大略省省長韋恩（Kathleen Wynne，前右三）、多倫多華人團體聯合總會主席林性勇（前右二）等，在《義勇軍進行曲》的伴奏聲中和現場約300名華僑華人及留學生代表見證下，共同升起五星紅旗。同日，安大略省華人聚居的列治文山市、萬錦市和旺市市政廳前亦先後舉行中國國慶升旗儀式。圖為中國駐多倫多總領事何焯（前左二）、列治文山市、萬錦市和旺市市政廳前，亦先後舉行中國國慶升旗儀式，中國駐多倫多總領館及當地政界、僑界數百人出席。

二）、安大略省省長韋恩(Kathleen Wynne，前右三)、多倫多華人團體聯合總會主席林性勇(前右二)等，在《義勇軍進行曲》的伴奏聲中和現場約300名華僑華人及留學生代表見證下，共同升起五星紅旗。同日，安大略省華人聚居的列治文山市、萬錦市和旺市市政廳前亦先後舉行中國國慶升旗儀式。

何焯表示，在蓬勃發展的中加雙邊關係之中，有無數平凡的人在做着不平凡的事。在這之中，安省尤其大多倫多地區華人社區所作的貢獻不能被遺忘。他亦表示，希望華僑華人繼續支持推動中加兩國關係發展，支持祖(籍)國的創新驅動發展以及和平統一大業。

身著中式上衣的安省省長韋恩盛贊中國快速發展並為世界帶來的巨大機遇，以及華人社區為中加關係和安省經濟發展所作出的貢獻。她表示，非常期待自己將在11月展開的任內第三次訪華之旅，將繼續致力於推動安大略省與中國的深入合作。

林性勇說，加中兩國間廣泛的、多層次的經濟合作正在蓬勃發展，而身處加拿大的廣大華僑華人是雙方合作中不可或缺的紐帶和橋樑。今年是中華人民共和國成立68周年，也是加拿大聯邦成立150周年。兩個偉大的國家在友好交往中不斷加深瞭解。隨着中國在新世紀的全面復興，加中兩國的傳統友誼必將得到深化和加強。

同日，列治文山市、萬錦市和旺市市政廳前，亦先後舉行中國國慶升旗儀式，中國駐多倫多總領館及當地政界、僑界數百人出席。



基辛格：美中應堅持友好與合作

9月25日晚，中國國務院副總理劉延東在美國紐約應約出席基辛格博士為其舉行的晚宴。賓主雙方在輕鬆熱烈的氣氛中就促進中美友好交流等問題深入交換了意見。這是劉延東在晚宴上與基辛格握手。新華社記者王迎攝

新華社紐約9月26日電(記者楊士龍 徐興堂)當地時間9月25日晚，國務院副總理劉延東在紐約應約出席基辛格博士為其舉行的晚宴。賓主雙方在輕鬆熱烈的氣氛中就促進中美友好交流等問題深入交換了意見。

劉延東表示，今年是尼克松總統訪華和《上海公報》發表45周年，基辛格博士參與推動

了這一歷史事件的全過程。45年來，中美關係歷經風雨，但總體不斷向前發展。撫今追昔，我們敬佩兩國老一輩領導人當年審時度勢、打破堅冰、

勢，表示，中國共產黨第十九次全國代表大會即將召開，這是在全面建成小康社會決勝階段、中國特色社會主義發展關鍵時期召開的一次十分重要的大會。大會是中國人民政治生活中的一件大事，也將為中國同包括美國在內的世界各國加強交流與合作注入新的強勁動力。中方願與美方一道，認真落實習近平主席同特朗普總統達成的重要共識，相互尊重、互利互惠，拓展合作、管控分歧，推動中美關係健康穩定向前發展。

基辛格表示，近年來，中國發展成就令人矚目，國際地位和影響日益提升。美中都是大國，美中合作對於世界的和平與發展至關重要。人文交流可以為促進美中合作發揮獨特作用。當前，世界形勢和中美關係發展都處於一個關鍵時期，雙方應把友好與合作作為共同目標，為此作出不懈的努力。

為，雙方將召開“中美環境合作聯委會會議”，推動中美環境領域立法執法合作，推進大氣污染控制、水資源保護、固體廢棄物管理和土壤污染防治等領域合作。雙方在衛生領域的重要議程包括傳染病監測和防控、生物醫學研究、醫學教育和食品安全等。

文化和科技發展的價值，越多人分享才能越充分體現。中美兩國重視文化建設和創意



開啟中美關係新篇章所展現的戰略眼光和政治智慧。劉延東介紹了當前中國國內形

首輪中美社會和人文對話28日在美國華盛頓舉行。對話包含七大合作領域，發表了《聯合聲明》，並將通過有關行動計劃，落實130多項具體成果。

這是繼中美成功舉行首輪外交安全對話和首輪中美全面經濟對話後，雙方在落實中美元首海湖莊園會晤重要共識過程中邁出的又一積極、有力步伐。

相互理解 本輪對話期間，雙方圍繞“中美關係未來50年——相互理解、共生共享”的主題，就教育、科技、環保、文化、衛生、社會發展以及地方人文合作等合作領域展開廣泛探討。

人文交流的一個主要目的是促進兩國人民相互理解。本輪對話在教育及社會發展等領域取得的顯著進展將有效增進雙方互信，拉近兩國人民、尤其是兩國青年之間的距離。

在教育合作方面，雙方將共同努力促進中美雙向留學。中方將設立“優秀美國學生短期留學中國計劃”，未來四年提供一萬個學分生獎學金名額。富布賴特項目是美國歷史最悠久的國際教育交流項目。雙方將繼續共同實施中美富

布賴特項目，增進兩國人民相互理解。

此外，兩國將進一步推動大學智庫開展機制性合作，推動兩國青少年在創新創業方面開展交流合作，以及推動中美高校間開展務實合作。

在社會發展領域，中美將繼續促進兩國體育交流，其中包括以北京2022年冬奧會為契機，加強兩國在冬季運動領域的交流與合作。雙方

將加強在促進性別平等和婦女賦權方面的交流與合作。此外，兩國將發揮青年在推動人文交流中的作用，通過實施一系列項目來增強中美青年國際合作和跨文化溝通能力，增加中美青年創新就業和成長髮展機會，並推動中美青少年旅遊交流等。

共生共享 中美兩國分別是最大的發展中國家和最大的發達國家，同時也是世界上最大的兩個經濟體，雙方在環境和衛生領域的合作成果不僅將造福兩國人民，更對全球環境治理以及全球衛生發展至關重要，體現了“共生共享”。

首輪中美社會和人文對話成果幾何

發展，舉辦“中美文化論壇”、“跨越太平洋——中國藝術節”等活動，促進兩國圖書館、博物館等公共文化機構之間的交流合作，推動兩國優秀藝術作品互訪，讓文化交流惠及年輕人和少年有機會接觸文化藝術的群體。

在科技領域，雙方將共同努力推動《中美科技合作協定》續簽工作，推進兩國科技聯合研究中心建設，實施“中美科技人員交流計劃”等項目。

中美“共生共享”的另一方面體現在地方人文合作上。地方交流合作是中美關係中最積極、活躍的方面之一，顯示了兩國的共同點遠大於

分歧。雙方今後將在地方層面進一步推動科技、環保、文化和衛生等領域的合作。

中美關係重要支柱 今年恰逢中美《上海公報》發表45周年。自從中美關係正常化的大門在45年前開啓以來，兩國關係不斷向前邁進，而人文交流作為兩國分歧最小、共識最多的領域，在過去幾年有重大發展，大大豐富了兩國關係的內涵，為中美關係增添了溫度、韌性與活力。

中美雙方在今年4月宣佈建立外交安全對話、全面經濟對話、執法及網絡安全對話、社會和人文對話等四個高級別對話機制。

美國國際問題專家威廉·瓊斯告訴新華社記者，儘管“冷戰”早已結束，但中美社會中仍有部分人對對方國家存在誤解或偏見。兩國在過去很長一段時間內加強交流，對彼此的歷史和文化有了更深瞭解。如果缺少這種瞭解，就容易造成彼此意圖的誤判。

瓊斯認為，中美社會和人文對話的重要性絕不亞於中美經濟、外交、安全等領域的對話。從長遠看，社會和人文交流將是保證其他對話順利進行的基石。

從長遠看，社會和人文交流將是保證其他對話順利進行的基石。